逃难,看不到头军援,仍在加码

以军推进军事行动

美国政府绕过国会"紧急"对以军售



以色列12月9日继续推进 在巴勒斯坦加沙地带的军事行 动,要求加沙地带南部最大城 市汗尤尼斯的更多居民撤离。

美国国务院同一天说,美 国政府已批准总额超过1亿美

元的"紧急"对以军售。美国政府认定的"紧急"军 售可绕过美国国会审查。依照美国媒体说法,这种 方式虽有前例,但堪称"罕见"。



这张以色列国防军12月10日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。

逃难路上 人们彻夜不敢睡觉,担心炮弹随时会落下

以色列9日要求汗尤尼斯更多居民撤离。以 方在社交媒体发布了最新"紧急撤离"地图,标出 汗尤尼斯市包括中心区域在内的多块区域,其中 些地区自本轮冲突爆发以来首次被如此标出。

以色列先前在汗尤尼斯东部发起军事行动 前发布过类似撤离警告。

与30名亲友一同逃难至汗尤尼斯的57岁妇 女扎伊娜卜·哈利勒说,人们彻夜听到轰炸声,不 敢睡觉,担心炮弹随时会落下,"以军对我们所在 的区域动武可能也只是时间问题"。

加沙地带人口约230万,目前主要集中在该 地区南部,其中不乏本轮冲突爆发以来从北部逃 难过来的人。10月7日冲突爆发后,以军持续空 袭加沙地带并开展地面行动,同时以军事行动为 由要求加沙地带北部所有居民撤往南部。随着军 事行动持续推进,以军撤离警告的覆盖区域越来 越广,在加沙地带南部不断扩大,许多逃难家庭

已数度搬迁。

在地处加沙地带南部邻近埃及的拉法市,居 民同样反映遭遇空袭和炮击,而拉法先前是以军 声称巴勒斯坦人可前往的区域之一。

以军现指定加沙地带南部狭窄滨海区马瓦 西为"安全区"。该地区面积小,缺乏生活基础设 施,难以接纳大量人口。包括联合国机构和国际 慈善团体在内的十几个组织曾发表联合声明,反 对如此单方面设立"安全区"。

苏阿德·卡穆特从加沙地带北部的拜特拉希 耶镇一路逃难到马瓦西,不得不睡在沙地上。她 自述患有癌症,夜间尤感寒冷。

美联社以联合国世界粮食计划署为消息源 报道,在加沙地带北部,九成人自述曾至少一天 一夜无食物果腹,这一比例在加沙地带南部约为 三分之二。世界粮食计划署为这一"骇人"状况感

-票否决和平草案 美国表示"不支持"当前实施停火

巴以冲突仍在继续,无辜生命正在消逝。8日,联合国 安全理事会对要求在加沙地带立即实现人道停火的决议 草案进行表决。这一草案由阿拉伯联合酋长国提交并得 到近100个国家支持。但安理会常任理事国美国行使否决 权,导致该草案未获通过。多国对此表示失望和遗憾。在 当天的安理会巴以问题公开会上,美国常驻联合国副代 表伍德称,美国"不支持"当前实施停火。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯9日谴责美国使 用否决权, 阻止安理会通过有关巴以停火的决议草 案。阿巴斯说,美国的立场是"侵略性的"和"不道德 的",公然违反所有人道主义价值观和原则,美国政策 已对国际和平与安全构成威胁。 ■据新华社

军援加码 美国政府批准1.06亿美元紧急对以军售

据加沙地带卫生部门数据,截至9日,本轮 巴以冲突已造成超过1.77万名巴勒斯坦人死亡, 其中多数是妇女和儿童。以方说,本轮冲突造成 约1200名以色列人死亡。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说,以 军打死了超过7000名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)武装人员。与此同时,以色列国防军总 参谋长赫齐·哈莱维敦促以军"加大攻势"。

美国媒体8日援引以色列官员的话报道,以

方认定哈马斯领导层躲藏在汗尤尼斯,以军在这 处战略重镇的战斗"才刚刚开始",作战的高烈度 阶段将持续三四周。

在上述背景下,美国国务院9日说,美国政 府已批准总额1.06亿美元的紧急对以军售,其中 包括近1.4万枚坦克炮弹。美国国务卿安东尼·布 林肯表示,出于美国国家安全考虑,"存在要求立 即军售的紧急情况"。"紧急"军售意味着可绕过 美国国会审查。



12月9 日,一名受伤 儿童在加沙 地带南部城 市汗尤尼斯 的医院内等 待接受治疗。 新华社 图

环球视野

菲船只故意冲撞我海警船发生剐蹭



12月10日,菲律宾2艘 海警船、1艘公务船和1艘 运补船未经中国政府批准, 非法闯入中国南沙群岛仁 爱碓邻沂海域 中国海警依 法对菲船只采取管制措施。 6时39分, 菲"尤娜扎·五

月"1号艇无视我多次严正警告,违反《国际海上 避碰规则》,以不专业、危险方式突然转向,故意 冲撞我正常执法航行的海警21556艇,导致发生 剐蹭,责任完全在菲方。 ■剪辑 李青

外媒称沙特一王子或死于飞机失事



据俄罗斯媒体12月8日 报道,沙特王室宣布,沙特 王子塔拉勒·本·阿卜杜勒 阿齐兹・本・班达尔・本・阿 卜杜勒阿齐兹·沙特去世, 终年62岁。阿拉伯媒体报道 称,王子或死于飞机失事。

塔拉勒·本·阿卜杜勒阿齐兹王子是班达尔王子 的儿子,也是沙特第一位君主阿卜杜勒阿齐兹国 王的孙子。他出生于1961年,曾是沙特皇家空军 ■剪辑 陈力量